

應用中國文學系 海外實習與留學紀錄表

填表日期： 年 月 日

學年度：108	班級：應中三甲	姓名：林祐甄	出訪性質：交換學生
前往國家：中國大陸	前往學校：蘭州大學	時間起迄： 108年9月-109年1月	

學習心得與感想

為甚麼會選擇中國？為甚麼會選擇偏僻的大西北？為甚麼會選擇蘭州？所有的選擇非常盲目，卻也很符合隨興的我。只因為 895 和 211 高校的名聲，還有 11 月就開始下雪的氣溫，以及大西北獨特的沙漠地形。

你問我會後悔嗎？回台灣的前夕，我抱著兩箱行李箱，希望飛機可以延誤，一直延到停飛。

我的交換生活，雖然只有短短的半年，但卻覺得回憶滿滿。民以食為天，蘭州位處大西北，冬天天氣極冷，所以食物的風味偏向北方，又油又辣。最有名的就是牛肉麵，而且一定要吃早上第一鍋牛肉麵才是正港的，最大眾的則是燒烤，我最喜歡的就是乾鍋土豆，還有茄子和年糕，在那邊有各式各樣的餅，路邊隨便一攤都很好吃。雖然有很多食物都不及我們這個美食寶島，但他們的特色美食，卻也是至今令我思念不已的。

台灣的孩子，在他們眼中是四季如春的南方小孩，第一次見到下雪，我十分興奮。直到要回家的前一星期，大雪紛飛，和朋友一起踩雪、打雪仗，甚至挑戰在雪地裡穿短袖、夾腳拖，都是平常體驗不到的事。

我也特別喜歡這邊的沙漠，那是和別的交流生最不同的回憶。穿著高筒靴，依舊可以玩到鞋子進沙。一邊騎著駱駝，一邊唱著沙漠駱駝，這一切都比我想像的更加美好。

不論是吃、住，或是沒有 24 小時的便利商店，一些文化習性上的不同，其實很快就都適應了。所以如果你讓我再選一次，我還是願意去蘭州大學交換。如果你問我，我會說，我很願意分享給下面的學弟妹，讓更多人知道大西北的好。

活動照片與說明標題（數位檔）



和他校台灣交換生至西安自由行，爬華山



和他校台灣交換生至敦煌鳴沙山月牙泉遊
玩，騎駱駝



由蘭州大學舉辦的交流生三天兩夜文化
探查，和外國人共同在臥鋪中玩狼人殺



在蘭州日常所食，左上為蛋炒飯，右上為羊
肉麵片，下面則為烤土豆片